

Интеллект – шоу «Поле чудес»

Вопрос для первой тройки игроков

Одно время это растение в научном мире носило прозвище бешеного или безумного яблока – такое ужасное действие приписывалось ни в чем неповинным плодам этого растения. Попало растение в Европу в конце XVI века с Востока. Потребовалось почти 3 столетия, чтобы овощ стал относительно массовой культурой.

Подсказка:

Одной из причин недоверия к этому растению – чужеземцу явилось мнение о несъедобности его странных сине – фиолетовых яблок.

БАКЛАЖАН

Вопрос для второй тройки игроков

Название свое это растение, по всей вероятности, получило от старинного слова, в переводе означающего «шар» - такую форму имеют плоды растения. Научное название растения – фрагария от слова «фрага» - душистая – так называли эту ягоду в Древнем Риме.

Подсказка:

Растение относится к семейству сложноцветных. Плод напоминает шар или клубок.

ЗЕМЛЯНИКА

Вопрос для третьей тройки игроков

Название растения в русский обиход перешло из фармацевтической латыни, часто изменялось – одно из названий – балдырьян. Исконно русское старинное имя этого растения – маун. Латинское название происходит от глагола, в переводе означающего «быть здоровым».

Подсказка:

Еще в народе растение называют - мяун или кошачья трава. Связаны они с тем, что растение пользуется особым вниманием кошек.

ВАЛЕРИАНА

Вопрос для финала

Это растение относится к пальмам, которые тянутся вверх, цепляясь за стволы и сучья наиболее высоких деревьев тропического леса. Крона состоит из пучка перистых листьев, заканчивающихся длинными прочными хлыстами. Хлысты снабжены большими, твердыми острыми, загнутыми к низу шипами. Стволы их очень тонкие, за то длина достигает 300 – 400 метров, что равняется высоте Эйфелевой башне или двойной высоте Эвкалипта!

Подсказка:

Первые европейцы, увидев огромные перепутанные петли свисающих и вновь поднимающихся стволов, назвали растения «чертовыми канатами».

МАНГРЫ

Вопрос для суперигры

Видовое название «лекарственная» это растение получило не зря: во всех частях этого растения содержатся галлюциногены – вещества, обладающие болеутоляющими свойствами. А средневековые медики приписывали этому растению поистине чудодейственную силу – считали панацеей – лекарством чуть ли не от всех болезней.

Подсказка:

Корень необычайной человеческой формы входил в состав всевозможных магических снадобий.

(Чрезвычайно важной представлялась процедура выкопки корня. Вот как описывает ее английский ботаник Джерард(1597 год): «тот, кто хочет добыть растение, должен привязать к нему собаку, которая и будет тащить его. При этом корень будет испускать ужасные вопли. Если же человек не сделает этого, то он, безусловно, скоро умрет».)

МАНДРАГОРА